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FICHA TÉCNICA 

• TAMAÑO DE MUESTRA 
  

 El marco de muestreo utilizado fue la información del Padrón Electoral para elección de 
magistrados 2017. De acuerdo a este padrón el porcentaje de población de las ciudades 
capitales más la ciudad de El Alto es el 55%, y de las provincias es el 45%.  
 

 La encuesta se realizó a nivel nacional  urbano y rural. La muestra total fue de 800 casos, el 
tamaño de muestra de acuerdo al teorema de intervalos de confianza tiene un margen de 
error esperado de ± 3,47%  y una confiabilidad de 95%. 
 

 La muestra se distribuyo en las 9 capitales de departamento más la ciudad de El Alto y 31 
ciudades intermedias. 
 

 El sistema de muestreo utilizado fue  el aleatorio simple, probabilístico, polietápico, 
estratificados y por cuotas.  
 

 Cabe hacer notar que debido al tamaño de muestra asignado por Departamento y por 
Municipio  (proporcional a su peso poblacional) el resultado de los datos deben ser 
considerados a nivel nacional. A nivel departamental o municipal los errores esperados son 
muy altos. 
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N° POBLACIÓN n N° POBLACIÓN n

1 SUCRE 26 22 SANTA CRUZ 123

2 PADILLA 6 23 MONTERO 24

3 PRESTO 11 24 CHARAGUA 14

4 LA PAZ 79 25 SAN JOSE DE CHIQUITOS 13

5 EL ALTO 78 26 SAN JULIAN 13

6 HUARINA 13 27 SAN RAFAEL 11

7 SAPAHAQUI 13 28 PORONGO 11

8 SAN BUENAVENTURA 13 29 TRINIDAD 10

9 DESAGUADERO 9 30 REYES 12

10 GUAQUI 9 31 SANTA ROSA 7

11 S.PABLO DE TIQUINA 9 32 ORURO 25

12 COCHABAMBA 61 33 CHALLAPATA 9

13 EPIZANA 12 34 MACHACAMARCA 5

14 VILLA TUNARI 12 35 POTOSI 17

15 COLOMI 14 36 PORCO 10

16 MIZQUE 14 37 UYUNI 8

17 QUILLACOLLO 17 38 RAVELO 10

18 SACABA 21 39 VILLAZON 8

19 TARIJA 20 40 COBIJA 5

20 YACUIBA 15 41 PORVENIR 4

21 LA MAMORA 9 800TOTAL

Distribución de la muestra agosto de 2019



FICHA TÉCNICA 

• FECHAS DEL TRABAJO DE CAMPO 
  

 El trabajo de campo se realizó el Sábado 17, Domingo 18,  Lunes 19, Martes 20 y Miércoles 21 de 
agosto de 2019.  

 

• PÚBLICO OBJETIVO 

 

 La población objetivo fueron personas mayores de 18 años que radican en Bolivia. Estas personas 
fueron encuestadas en sus hogares. 
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RESULTADOS ENCUESTAS 

1. ¿Usted cree que el país va, por un camino muy bueno, un camino más o menos bueno, un camino más o 
menos malo, o por un camino muy malo? 

El 9% de las personas encuestadas cree que el país va por un camino muy bueno, 30% por un camino más o menos bueno, 

25% cree que el camino por el que va el país no es ni bueno ni malo, 20% más o menos malos, 15% cree que por un camino 

muy malo.   
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RESULTADOS ENCUESTAS 

2. ¿Considera legal o ilegal la decisión del Tribunal Constitucional que permite la reelección indefinida del 
presidente Evo Morales? 

El 66% de las personas encuestadas considera Ilegal la decisión del Tribunal Constitucional que permite la reelección 

indefinida del presidente Evo Morales, el 26% considera que es legal, 8% no sabe o no responde.  

Ilegal Legal NS/NR
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RESULTADOS ENCUESTAS 

3. ¿Usted tiene confianza o tiene desconfianza en Evo Morales? 

El 18% de las personas encuestadas tiene mucha confianza en Evo Morales, 22% tiene poca confianza, 14% ni confía ni 

desconfía, 18% tiene poca desconfianza, 28% tiene mucha desconfianza en Evo. 
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RESULTADOS ENCUESTAS 

4. ¿Cómo califica la gestión de Evo Morales como Presidente del País, como muy buena, buena, mala, muy 
mala? 

El 8% de los personas califica como muy buena la gestión de Evo Morales, 35% como buena, 32% ni buena ni mala, 18% la 

califica como mala, 6% como muy mala. 

Muy buena Buena Ni buena ni
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Mala Muy mala
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RESULTADOS ENCUESTAS 

5. Cómo cree que está la situación económica por la que atraviesa el país, está en crisis económica fuerte, crisis 
económica moderada, no hay crisis económica, bonanza económica moderada, bonanza económica fuerte. 

El 57% de los personas encuestadas cree que la situación económica por la que atraviesa el país está en crisis económica 

moderada, 19% dice crisis económica fuerte, 14% opina que no hay crisis económica, 7% dice hay una bonanza económica 

moderada, 1% bonanza económica fuerte y 2% no sabe o no responde. 
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RESULTADOS ENCUESTAS 

6. ¿Cómo cree que estará la situación económica del país el próximo año, después de las elecciones?, estará 
mejor o peor: 

El 19% de los personas encuestadas cree que la situación económica del país estará mejor después de las elecciones, 7% 

cree que estará igual de bien, 23% cree que estará igual, 7% cree que estará igual de mal, 26% cree que estará peor, 18% 

no sabe o no responde. 

Mejor Igual de bien Igual Igual de mal Peor NS/NR
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RESULTADOS ENCUESTAS 

7. ¿Cómo está la situación económica actual de su familia?  

El 2% de las personas encuestadas dijo que la situación económica de su familia es muy buena, 37% dice que la situación 

económica de su familia es buena, el 48% respondió que no es ni buena ni mala, 12% comentó que es mala, 1% no sabe o 

no responde. 

Muy buena Buena Ni buena ni
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RESULTADOS ENCUESTAS 

8. Al margen de por qué candidato piensa votar ¿Quién cree que ganará las próximas elecciones 
presidenciales? 

El 64% de las personas encuestadas cree que Evo Morales ganará las próximas elecciones presidenciales, el 18% no sabe 

o no responde, 14% cree que Carlos Mesa, 4% cree que Óscar Ortiz. 

Evo Morales NS/NR Carlos Mesa Óscar Ortiz Otro
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RESULTADOS ENCUESTAS 

9. ¿Usted cree que las elecciones presidenciales de 2019 serán limpias o habrá fraude? 

El 19% de las personas encuestadas cree que las elecciones serán limpias, 70% creen que habrá fraude, 11% no sabe o no 

responde. 

Serán limpias Habrá fraude NS/NR
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RESULTADOS ENCUESTAS 

10. ¿Por qué candidato presidencial votaría usted en las próximas  elecciones presidenciales? 

El 34% de las personas encuestadas dijo que votaría por Evo Morales, 27% votaría por Carlos Mesa, 13% por Oscar Ortiz, 

12% no sabe o no responde, 10% no votaría por ninguno, 2% por Félix Patzi, 1% por Ruth Nina, 1% por Víctor Hugo 

Cárdenas. 

1% 

1% 

2% 

10% 

12% 

13% 

27% 

34% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Víctor Hugo Cárdenas

Ruth Nina

Félix Patzi

Ninguno/blanco/nulo

NS/NR

Óscar Ortiz

Carlos Mesa

Evo Morales



Mercados y Muestras S.R.L. 15 

RESULTADOS ENCUESTAS 

11. Y si su candidato presidencial no se presentara,  ¿cuál sería su segunda opción?  

El 32% de las personas encuestadas dijo que no votaría por ninguno como segunda opción, 19% dijo que su segunda 

opción sería Oscar Ortiz, 19% Carlos Mesa, 9% no sabe o no responde, 7% por Felix Patzi, 6% Víctor Hugo Cárdenas, 4% 

Evo Morales.  
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RESULTADOS ENCUESTAS 

12. Si el día de la elección usted se da cuenta que su candidato no ganará las elecciones. ¿Podría cambiar su 
voto por otro candidato que pueda ganarle a Evo Morales? ¿Por cuál? 

El 28% de las personas encuestadas dijo que no cambiaría su voto por otro candidato, 23% no sabe o no responde, 19% por 

Oscar Ortiz, 13% por Carlos Mesa, 8% tendría que pensarlo, 4% por Félix Patzi, 3% por Víctor Hugo Cárdenas, 1% por 

Jaime Paz Zamora. 
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RESULTADOS ENCUESTAS 

13. En caso de una segunda vuelta entre (ROTAR) Evo Morales y Carlos Mesa, ¿por quién votaría Ud.? 

El 45% de las personas encuestadas dijo que votaría por Carlos Mesa, 38% por Evo Morales, 12% por ninguno de ellos, 5% 

no sabe o no responde. 

Carlos Mesa Evo Morales Ninguno/blanco/nulo NS/NR
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RESULTADOS ENCUESTAS 

14. ¿Cuál es el principal problema que el próximo Gobierno debe enfrentar para mejorar la calidad de vida de 
los bolivianos? 

El principal problema que debe enfrentar el próximo Gobierno es la corrupción 25%, seguido por la falta de empleo 21%, los 

servicios de salud deficientes 15%, la crisis económica 10%, el narcotráfico 8%, la delincuencia 7%, la  educación deficiente 

5%, el contrabando 4%, la mala gestión del Gobierno 3%, otros 1%, no sabe o no responde 1%. 
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RESULTADOS ENCUESTAS 

Nivel Socioeconómico 

El 3% de las personas encuestadas corresponde a un NSE alto, el 12% a un NSE medio, 22% a un NSE medio bajo, 27% a 

un NSE bajo, 36% a un NSE popular. 

Alto Medio Medio Bajo Bajo Popular
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RESULTADOS ENCUESTAS 

¿Cuál es su grupo étnico? 

El 58% de las personas encuestadas se considera mestiza, 19% quechua, 16% aymara, 2% blanco, 1% guaraní y 4% otro. 

Mestizo Quechua Aymara Blanco Guaraní Otro
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RESULTADOS ENCUESTAS 

Sexo 

Se entrevisto 50% a personas del sexo masculino y 50% a personas del sexo femenino. 

50% 50% 

Masculino Femenino
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RESULTADOS ENCUESTAS 

Edad 

El 22% de los entrevistados esta en el rango de 18 a 24 años, el 26% en el rango de 25 a 34 años, el 35% en el rango de 35 

a 54 años y el 17% de 55 a más años.  

18 a 24 25 a 34 35 a 54 55 a mas
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